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統一地方選に関心58％、重視政策トップは物価高54％
「投票に行く」「すでに投票した」74％

有権者の投票先は首長・議員選とも与党系と野党系が拮抗

[KSI Web調査] 統一地方選挙に関する意識調査

新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアー
ズ領域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都千代田区、
代表取締役社長：別所 直哉）は、月に2回程度、時事関係のトピックを中心としたWeb調査を全国の18歳
以上の男女1,000人に行っています。

調査の背景
4月9日と23日に投開票が行われる4年に1度の統一地方選挙。今回で20回目となり、北海道や大阪など

9つの知事選、6つの政令指定都市の市長選など、全国で計約980の選挙が実施されます。地方議員のなり
手不足や高齢化、統一地方選挙で実施される選挙の割合を示す「統一率」が3割を切るなど、課題も指摘
されています。今回の調査は3月31日にYahoo!クラウドソーシングで実施しました。

調査結果サマリ
今春の統一地方選に「大いに」「ある程度」関心ある人は計58％だった。大いに関心がある人を年齢別

に見ると、年代が上がるにつれ増える傾向が見られた。期日前投票を済ませたか、投票に行く意向の人は
計74％に上った。与党系と野党系のどちらに入れるかは、首長選はそれぞれ20％と18％、議会選はいず
れも20％だった。ともに未定が約4割いた。
投票に際し重視する政策は物価高対策が54％でトップとなった。地方自治体のみで解決可能な課題と、

国の政策が必要な課題を区別して考慮している人は52％を占めた。
首長選で与野党相乗りが目立つことについて「良いとも悪いとも言えない」とする人が最多で39％と

なった。地方議会選で近年に無投票が目立つとされることを良くないと思う人は52％。今後も4年に1度
まとめて地方選を行う統一地方選を必要だと思う人は44％、必要ないと思う人は20％だった。

• 4月投開票の今春の統一地方選に「大いに」「ある程度」関心がある人は計58.9％だった。「大いに関
心がある」人を年齢別に見ると、10代はゼロ、20代は一けただったのに対し、30代から60代は1割台、
70代以上は2割を超した。職業別では会社・団体役員が唯一２割台で最多だった。（Q6）

• 「期日前投票を済ませた」「必ず投票に行く」「投票に行くつもりでいる」は計74.1％。（Q7）

• 統一地方選の首長選挙での投票先は「与党系」20.7％、「野党系」18.1％、「未定」39.0％。与党系
に投票するとした人を職業別に見ると、会社・団体役員と公務員が3割台でトップ。野党系に投票する
とした人では、会社・団体役員と教職員、会社の正社員・団体の正職員がいずれも2割台で最多層だっ
た。（Q8）

• 統一地方選の地方議員選挙での投票先は「与党系」20.8％、「野党系」20.4％、「未定」40.1％。与
党系に投票するとした人を職業別に見ると、会社・団体役員と公務員がともに3割台で最多層となった。
野党系に投票するとした人は、会社・団体役員、会社の正社員・団体の正職員、契約社員・パート・
アルバイト等、自営業・専門職・自由業、年金生活・無職がいずれも2割台で最多層だった。（Q9）

• 投票において候補者の性別を「判断材料にしない」が64.6％に上った。（Q10）

• 候補者の年齢を「判断材料にする」28.3％に対し「判断材料にしない」は42.1％だった。判断材料に
しない人を年齢別に見ると、10代は2割台、20・30代はともに3割台、40・50代は4割台、60代は5
割台、70代以上は6割台となり、全般的に年代が上がるにつれて増える傾向が見られた。（Q11）

• 投票する人を決める際に重視する政策を複数回答で聞くと、トップは「物価高対策」54.3％で「地域
経済活性化策」「雇用、賃上げ政策」がともに37.2％で続いた。（Q12）
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• 今春の統一地方選で首長選と地方議員選の投票に際し、自身が投票する候補者の主要政策が一致してい
るかどうかを「重視する」44.6％、「重視しない」16.5％。（Q13）

• 統一地方選の投票に際し「地方自治体のみで解決可能な課題と、国の政策が必要な課題を区別して考慮
している」人は52.0％だった。職業別に見ると、教職員が9割台でトップとなり、会社・団体役員が7割
台で続いた。支持政党別では自民党が7割台で最多だった。（Q14）

• 首長選で与野党相乗り候補が目立つことに「良いとも悪いとも言えないと思う」が39.4％で最多となり、
「良くないことだと思う」が21.7％で続いた。「良くないことだと思う」とした人を支持政党別に見る
と、参政党が5割でトップとなり、日本共産党が4割台で続いた。最低は公明党の一けたで、次いで低
かったのが自民党の1割台だった。（Q15）

• 地方議会選挙で近年、無投票が目立っているとされることを「良くないことだと思う」が52.5％を占め
た。（Q16）

• 地方議員のなり手不足問題の解消策を複数回答で聞くと「若い世代が議員活動と子育てを両立できるよ
うな支援」34.7％がトップとなり「地方議員の役割や責任、魅力をもっとPRする」33.1％が続いた。
（Q17）

• 4年に1度、経費節約などの目的のために、まとめて地方選を行う統一地方選について、今後「必要だと
思う」44.3％、「必要ないと思う」20.0％だった。（Q18）

• 岸田内閣を「支持する」18.6％（前回3月24日18.1％）、「支持しない」62.1％（同59.3％）だった。
（Q19）

• 政党支持率は自由民主党19.5％（前回3月24日19.4％）、立憲民主党4.2％（4.1％）、日本維新の会
10.4％（9.4％）、公明党1.2％（1.0％）、国民民主党3.2％（5.0％）、日本共産党2.5％（2.2％）、
れいわ新選組2.1％（2.0％）、社民党0.3％（0.5％）、政治家女子48党（旧NHK党）1.2％（1.3％）、
参政党0.6％（0.9％）、その他の政党・政治団体0.4％（0.2％）、支持する政党はない50.3％
（50.4％）となった。（Q20）

※今回の調査結果には、性別や年齢別、年収、内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計もあります。
ご関心のある方は13ページ以降の調査結果の詳細もご覧ください。
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調査結果グラフ（全体）

Q1からQ5: 回答者の属性 -- 性別、年齢、地域、職業、年収

Q1 あなたの性別を教えてください。

男性 62.9%

女性 35.8%

その他 0.1%

回答しない 1.2%

Q2 あなたの年齢を教えてください。

10代 0.5%

20代 4.5%

30代 14.9%

40代 36.9%

50代 31.5%

60代 8.5%

70代以上 3.2%

Q3 あなたのお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.5%

東北 5.1%

関東 39.6%

中部 15.2%

近畿 20.2%

中国 4.9%

四国 2.4%

九州 8.2%

沖縄 0.9%

Q4 あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 2.1%

会社の正社員・団体の正職員 33.3%

公務員（団体職員や教職員を除く） 3.0%

教職員 1.1%

医療、福祉関係の職員等 1.9%

契約社員・パート・アルバイト等 17.8%

自営業・専門職（士業等）・自由業 13.7%

学生 1.0%

専業主婦・専業主夫 9.1%

年金生活・無職 14.7%

その他 2.3%

Q5 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人
の年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。
最も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 4.2%

100万円未満 7.5%

100万円以上300万円未満 17.0%

300万円以上500万円未満 21.1%

500万円以上800万円未満 18.9%

800万円以上1000万円未満 7.6%

1000万円以上2000万円未満 4.3%

2000万円以上 0.6%

答えたくない 18.8%
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大いに関心がある
12.8%

ある程度関心がある
46.1%

あまり関心がない
29.8%

まったく関心がない
10.2%

わからない
1.1%

Q6 あなたは4月に投開票される今春の統一地方選に関心がありますか。

期日前投票を済ませた
1.1%

必ず投票に行く
33.9%

投票に行くつもりでいる
39.1%

投票に行くつもりはない
9.7%

わからない
13.8%

投票できる地方選挙がない
2.4%

Q7 あなたは今春の統一地方選の投票に行きますか。
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与党系
20.7%

野党系
18.1%

与野党のどちらにも色分け
できない候補者

6.3%

未定
39.0%

投票に行くつもりはない
8.8%

投票できる首長選挙がない
7.1%

Q8 あなたは今春の統一地方選における、知事や市区町村長といった首長選挙

で、与党系、野党系のどちらの候補者に投票しますか、しましたか。

与党系
20.8%

野党系
20.4%

与野党のどちらにも色分けで
きない候補者

6.0%

未定
40.1%

投票に行くつもりはない
9.4%

投票できる地方議員選挙がない
3.3%

Q9 あなたは今春の統一地方選の地方議員選挙で、与党系、野党系のどちらの

候補者に投票しますか、しましたか。



6

判断材料にする
8.1%

判断材料にしない
64.6%

わからない
15.6%

投票に行くつもりはない
9.3%

投票できる地方選挙がない
2.4%

Q10 あなたは今春の統一地方選挙で、候補者の性別を判断材料にしますか。

判断材料にする
28.3%

判断材料にしない
42.1%

わからない
18.1%

投票に行くつもりはない
9.1%

投票できる地方選挙がない
2.4%

Q11 あなたは今春の統一地方選で、候補者の年齢を判断材料にしますか。
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54.3%

37.2%

37.2%

36.0%

32.8%

21.8%

18.1%

16.3%

15.7%

14.7%

14.4%

11.9%

11.6%

9.8%

8.7%

5.1%

3.7%

0% 20% 40% 60%

物価高対策

地域経済活性化策

雇用、賃上げ政策

年金や医療、介護などの社会保障政策

増税への賛否

少子化、子育て政策

外交、安全保障政策

生活保護や食料支援などの貧困対策

政治資金問題やスキャンダルの有無といった政治…

防犯など治安対策

原発への賛否

旧統一教会問題

教育政策

新型コロナ対策

投票に行くつもりはない、投票できる地方選挙が…

特にない、わからない

その他

Q12 今春の統一地方選で、あなたが投票する人を決める際に重視する政策

や事案は何ですか。（複数回答可）
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主要政策の一致を重視する
44.6%

主要政策の一致を重視しない
16.5%

わからない
34.2%

投票できる首長選挙や
地方議員選挙がない

4.7%

Q13 今春の統一地方選において、あなたが投票する候補者（首長と地方議会

の議員）の主要政策が一致しているかどうかを重視しますか。

地方自治体のみで解決可能な
課題と、国の政策が必要な課
題を区別し、考慮している

52.0%

地方自治体のみで解決可能な
課題と、国の政策が必要な課

題を区別していない
22.6%

地方自治体のみで解決可能な
課題と、国の政策が必要な課
題の区別がわからない

25.4%

Q14 今春の統一地方選において、あなたは投票する際に、地方自治体のみで解決可

能な課題と、国の政策が必要な課題を区別し、考慮していますか。

（例: 道路整備の場合、国道・県道・市区町村道で担当が異なります。また、安全保

障などように国が主体となるものもあります）
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良いことだと思う
4.6%

仕方ないと思う
19.0%

良いとも良くないとも
言えないと思う

39.4%

良くないことだと思う
21.7%

わからない
15.3%

Q15 知事や市区町村長といった首長選挙で、与野党相乗り候補が目立ちま

す。あなたは、首長選挙での与野党相乗りについて、どう思いますか。

良いことだと思う
3.1%

仕方ないと思う
22.0%

良いとも良くないとも
言えないと思う

15.7%良くないことだと思う
52.5%

わからない
6.7%

Q16 地方議会選挙では近年、無投票が目立っているとされます。あなたは、

このことについてどう思いますか。
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34.7%

33.1%

28.5%

25.2%

20.4%

19.7%

13.5%

11.5%

0% 10% 20% 30% 40%

若い世代が議員活動と子育てを両立できるような支援

地方議員の役割や責任、魅力をもっとPRする

議員の兼業規制を緩くする

女性の立候補者や議員を増やすための施策

立候補者への費用の支援

夜間もしくは休日に議会を開催する

議員報酬を上げる

その他

Q17 地方議員のなり手不足が問題となっています。あなたは、この問題はどうす

れば解消できると思いますか（複数回答可）

必要だと思う
44.3%

必要ないと思う
20.0%

わからない
35.7%

Q18 4年に1度の統一地方選は、まとめて選挙を行うことで、有権者の関心

を高め経費を節約する目的があると言われています。一方で「統一率」は3割

を切り統一選の意義が失われているとの指摘もあります。あなたは、今後も統

一地方選は必要だと思いますか。
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Q19 あなたは岸田内閣を支持しますか（％）

支持する 支持しない わからない
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調査結果の詳細

Q6 あなたは4月に投開票される今春の統一地方選に関心がありますか。

合計人数 大いに関心がある ある程度関心があ
る あまり関心がない まったく関心がな

い わからない

全体 1000 12.8% 46.1% 29.8% 10.2% 1.1%

性別

男性 629 15.4% 45.6% 29.1% 9.4% 0.5%
女性 358 7.8% 47.2% 31.8% 11.5% 1.7%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 12 25.0% 41.7% 8.3% 8.3% 16.7%

年齢別

10代 5 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%
20代 45 8.9% 37.8% 17.8% 28.9% 6.7%
30代 149 12.1% 38.3% 34.9% 12.8% 2.0%
40代 369 11.1% 47.4% 29.8% 10.8% 0.8%
50代 315 14.0% 48.9% 29.5% 7.3% 0.3%
60代 85 16.5% 48.2% 28.2% 7.1% 0.0%
70代以上 32 21.9% 40.6% 31.3% 3.1% 3.1%

地域別

北海道 35 17.1% 45.7% 25.7% 8.6% 2.9%
東北 51 9.8% 43.1% 33.3% 9.8% 3.9%
関東 396 13.1% 46.2% 28.8% 10.6% 1.3%
中部 152 10.5% 48.0% 30.3% 10.5% 0.7%
近畿 202 15.3% 48.5% 27.7% 7.9% 0.5%
中国 49 10.2% 38.8% 36.7% 14.3% 0.0%
四国 24 8.3% 29.2% 41.7% 20.8% 0.0%
九州 82 13.4% 46.3% 29.3% 9.8% 1.2%
沖縄 9 0.0% 55.6% 44.4% 0.0% 0.0%

職業

会社役員・団体役
員 21 23.8% 38.1% 33.3% 4.8% 0.0%

会社の正社員・団
体の正職員 333 12.9% 51.1% 25.8% 9.9% 0.3%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 30 13.3% 36.7% 36.7% 13.3% 0.0%

教職員 11 18.2% 54.5% 27.3% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 19 5.3% 47.4% 26.3% 21.1% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 178 10.7% 51.7% 28.1% 7.3% 2.2%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

137 16.1% 43.8% 31.4% 8.8% 0.0%

学生 10 0.0% 60.0% 20.0% 10.0% 10.0%
専業主婦・専業主
夫 91 14.3% 49.5% 26.4% 8.8% 1.1%

年金生活・無職 147 10.2% 34.7% 38.8% 15.0% 1.4%
その他 23 17.4% 13.0% 43.5% 17.4% 8.7%

年収別

収入はない 42 11.9% 23.8% 40.5% 23.8% 0.0%
100万円未満 75 12.0% 42.7% 32.0% 13.3% 0.0%
100万円以上300
万円未満 170 8.8% 46.5% 32.4% 11.8% 0.6%

300万円以上500
万円未満 211 7.6% 54.0% 28.9% 9.5% 0.0%

500万円以上800
万円未満 189 15.9% 49.7% 25.4% 7.4% 1.6%

800万円以上1000
万円未満 76 17.1% 48.7% 25.0% 7.9% 1.3%

1000万円以上
2000万円未満 43 25.6% 48.8% 20.9% 4.7% 0.0%

2000万円以上 6 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
答えたくない 188 12.8% 38.8% 34.6% 10.6% 3.2%

内閣支持度別
支持する 186 16.1% 58.6% 19.9% 4.3% 1.1%
支持しない 621 14.8% 43.5% 31.1% 10.3% 0.3%
わからない 193 3.1% 42.5% 35.2% 15.5% 3.6%

支持政党別

自由民主党 195 16.4% 60.0% 19.5% 3.6% 0.5%
立憲民主党 42 26.2% 54.8% 11.9% 7.1% 0.0%
日本維新の会 104 16.3% 62.5% 18.3% 1.9% 1.0%
公明党 12 16.7% 41.7% 25.0% 16.7% 0.0%
国民民主党 32 18.8% 68.8% 9.4% 3.1% 0.0%
日本共産党 25 44.0% 40.0% 12.0% 4.0% 0.0%
れいわ新撰組 21 33.3% 28.6% 38.1% 0.0% 0.0%
社民党 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
政治家女子48党
（旧NHK党） 12 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%

参政党 6 50.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0%
その他の政党・政
治団体 4 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

支持する政党はな
い 503 6.8% 37.4% 39.2% 15.3% 1.4%

わからない 41 7.3% 31.7% 41.5% 14.6% 4.9%
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Q7 あなたは今春の統一地方選の投票に行きますか。

合計人数 期日前投票を済ま
せた 必ず投票に行く 投票に行くつもり

でいる
投票に行くつもり

はない わからない 投票できる地方選
挙がない

全体 1000 1.1% 33.9% 39.1% 9.7% 13.8% 2.4%

性別

男性 629 1.1% 36.6% 36.7% 10.0% 13.0% 2.5%
女性 358 1.1% 28.5% 44.1% 9.2% 14.8% 2.2%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 12 0.0% 50.0% 16.7% 8.3% 25.0% 0.0%

年齢別

10代 5 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%
20代 45 2.2% 35.6% 28.9% 20.0% 13.3% 0.0%
30代 149 0.7% 27.5% 38.3% 13.4% 15.4% 4.7%
40代 369 1.6% 34.1% 35.5% 10.6% 16.3% 1.9%
50代 315 0.6% 34.0% 43.8% 7.0% 11.7% 2.9%
60代 85 1.2% 40.0% 42.4% 5.9% 10.6% 0.0%
70代以上 32 0.0% 43.8% 40.6% 3.1% 9.4% 3.1%

地域別

北海道 35 2.9% 31.4% 34.3% 11.4% 17.1% 2.9%
東北 51 0.0% 33.3% 29.4% 11.8% 13.7% 11.8%
関東 396 0.5% 33.6% 39.9% 9.3% 13.9% 2.8%
中部 152 2.0% 28.9% 42.8% 10.5% 15.8% 0.0%
近畿 202 1.5% 41.6% 33.7% 8.9% 13.4% 1.0%
中国 49 0.0% 24.5% 46.9% 10.2% 18.4% 0.0%
四国 24 0.0% 20.8% 45.8% 12.5% 20.8% 0.0%
九州 82 1.2% 39.0% 43.9% 8.5% 6.1% 1.2%
沖縄 9 11.1% 11.1% 33.3% 11.1% 0.0% 33.3%

職業

会社役員・団体
役員 21 0.0% 38.1% 38.1% 9.5% 9.5% 4.8%

会社の正社員・
団体の正職員 333 1.5% 39.9% 37.2% 8.4% 12.0% 0.9%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

30 3.3% 36.7% 36.7% 6.7% 16.7% 0.0%

教職員 11 0.0% 63.6% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 19 0.0% 26.3% 26.3% 31.6% 5.3% 10.5%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

178 0.6% 32.0% 44.9% 7.9% 11.8% 2.8%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

137 2.2% 33.6% 35.0% 8.8% 16.8% 3.6%

学生 10 0.0% 30.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業
主夫 91 1.1% 31.9% 51.6% 2.2% 13.2% 0.0%

年金生活・無職 147 0.0% 23.8% 37.4% 17.0% 17.7% 4.1%
その他 23 0.0% 21.7% 17.4% 17.4% 34.8% 8.7%

年収別

収入はない 42 2.4% 23.8% 45.2% 14.3% 11.9% 2.4%
100万円未満 75 2.7% 22.7% 46.7% 8.0% 14.7% 5.3%
100万円以上
300万円未満 170 0.6% 31.8% 35.9% 14.1% 13.5% 4.1%

300万円以上
500万円未満 211 0.9% 36.0% 41.7% 8.5% 10.9% 1.9%

500万円以上
800万円未満 189 2.1% 36.5% 39.7% 8.5% 11.6% 1.6%

800万円以上
1000万円未満 76 0.0% 44.7% 34.2% 13.2% 7.9% 0.0%

1000万円以上
2000万円未満 43 0.0% 46.5% 41.9% 4.7% 7.0% 0.0%

2000万円以上 6 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
答えたくない 188 0.0% 29.3% 36.2% 8.0% 23.9% 2.7%

内閣支持度別
支持する 186 2.7% 41.4% 43.5% 4.3% 6.5% 1.6%
支持しない 621 1.0% 35.7% 36.6% 10.3% 13.7% 2.7%
わからない 193 0.0% 20.7% 43.0% 13.0% 21.2% 2.1%

支持政党別

自由民主党 195 2.1% 46.2% 41.0% 3.1% 6.2% 1.5%
立憲民主党 42 7.1% 57.1% 21.4% 7.1% 4.8% 2.4%
日本維新の会 104 2.9% 47.1% 41.3% 3.8% 4.8% 0.0%
公明党 12 0.0% 50.0% 25.0% 16.7% 8.3% 0.0%
国民民主党 32 0.0% 40.6% 37.5% 6.3% 9.4% 6.3%
日本共産党 25 0.0% 64.0% 28.0% 8.0% 0.0% 0.0%
れいわ新撰組 21 0.0% 47.6% 33.3% 9.5% 9.5% 0.0%
社民党 3 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
政治家女子48党
（旧NHK党） 12 0.0% 25.0% 41.7% 8.3% 25.0% 0.0%

参政党 6 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0%
その他の政党・
政治団体 4 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

支持する政党は
ない 503 0.2% 22.7% 40.8% 13.5% 19.9% 3.0%

わからない 41 0.0% 22.0% 36.6% 14.6% 22.0% 4.9%
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Q8 あなたは今春の統一地方選における、知事や市区町村長といった首長選挙で、与党系、野党系のどちらの候補者に投票しますか、しまし
たか。

合計人数 与党系 野党系
与野党のどちらに
も色分けできない

候補者
未定 投票に行くつもり

はない
投票できる首長選

挙がない

全体 1000 20.7% 18.1% 6.3% 39.0% 8.8% 7.1%

性別

男性 629 23.5% 20.3% 7.5% 32.0% 8.9% 7.8%
女性 358 15.9% 14.2% 4.2% 50.8% 8.7% 6.1%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 12 16.7% 16.7% 8.3% 50.0% 8.3% 0.0%

年齢別

10代 5 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0%
20代 45 28.9% 6.7% 11.1% 33.3% 17.8% 2.2%
30代 149 20.1% 11.4% 4.0% 43.0% 12.1% 9.4%
40代 369 19.0% 18.4% 6.2% 39.3% 9.2% 7.9%
50代 315 19.0% 21.6% 5.7% 40.3% 6.7% 6.7%
60代 85 30.6% 20.0% 9.4% 30.6% 5.9% 3.5%
70代以上 32 25.0% 21.9% 9.4% 31.3% 3.1% 9.4%

地域別

北海道 35 31.4% 14.3% 8.6% 28.6% 14.3% 2.9%
東北 51 15.7% 9.8% 11.8% 35.3% 13.7% 13.7%
関東 396 18.2% 19.7% 6.1% 42.2% 7.6% 6.3%
中部 152 23.0% 16.4% 8.6% 34.2% 9.2% 8.6%
近畿 202 21.3% 24.8% 5.0% 37.6% 7.4% 4.0%
中国 49 26.5% 6.1% 2.0% 53.1% 10.2% 2.0%
四国 24 33.3% 16.7% 4.2% 16.7% 12.5% 16.7%
九州 82 19.5% 11.0% 6.1% 41.5% 9.8% 12.2%
沖縄 9 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 11.1% 22.2%

職業

会社役員・団体
役員 21 38.1% 23.8% 0.0% 23.8% 9.5% 4.8%

会社の正社員・
団体の正職員 333 25.5% 20.4% 6.9% 34.8% 7.2% 5.1%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

30 33.3% 13.3% 10.0% 33.3% 6.7% 3.3%

教職員 11 27.3% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 19 15.8% 0.0% 5.3% 52.6% 21.1% 5.3%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

178 19.7% 18.0% 6.2% 40.4% 7.9% 7.9%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

137 16.8% 19.7% 8.8% 36.5% 8.0% 10.2%

学生 10 0.0% 10.0% 0.0% 70.0% 20.0% 0.0%
専業主婦・専業
主夫 91 16.5% 17.6% 2.2% 56.0% 2.2% 5.5%

年金生活・無職 147 15.6% 15.6% 5.4% 37.4% 15.6% 10.2%
その他 23 8.7% 8.7% 0.0% 52.2% 17.4% 13.0%

年収別

収入はない 42 14.3% 7.1% 9.5% 47.6% 9.5% 11.9%
100万円未満 75 17.3% 14.7% 5.3% 44.0% 9.3% 9.3%
100万円以上
300万円未満 170 18.8% 22.4% 2.9% 37.6% 11.8% 6.5%

300万円以上
500万円未満 211 27.0% 19.4% 6.6% 32.7% 7.6% 6.6%

500万円以上
800万円未満 189 23.3% 18.5% 9.0% 35.4% 7.4% 6.3%

800万円以上
1000万円未満 76 28.9% 15.8% 7.9% 26.3% 11.8% 9.2%

1000万円以上
2000万円未満 43 20.9% 32.6% 9.3% 27.9% 7.0% 2.3%

2000万円以上 6 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%
答えたくない 188 11.7% 13.3% 4.3% 55.3% 8.0% 7.4%

内閣支持度別
支持する 186 61.3% 5.4% 5.4% 21.5% 2.7% 3.8%
支持しない 621 9.2% 26.2% 8.1% 39.6% 9.2% 7.7%
わからない 193 18.7% 4.1% 1.6% 53.9% 13.5% 8.3%

支持政党別

自由民主党 195 75.9% 2.6% 2.1% 13.3% 2.1% 4.1%
立憲民主党 42 11.9% 66.7% 2.4% 7.1% 4.8% 7.1%
日本維新の会 104 18.3% 42.3% 14.4% 20.2% 1.9% 2.9%
公明党 12 58.3% 8.3% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0%
国民民主党 32 9.4% 43.8% 15.6% 15.6% 3.1% 12.5%
日本共産党 25 0.0% 72.0% 4.0% 12.0% 8.0% 4.0%
れいわ新撰組 21 0.0% 52.4% 9.5% 23.8% 9.5% 4.8%
社民党 3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
政治家女子48党
（NHK党） 12 8.3% 41.7% 8.3% 41.7% 0.0% 0.0%

参政党 6 0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0%
その他の政党・
政治団体 4 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

支持する政党は
ない 503 4.2% 9.9% 5.8% 57.3% 13.3% 9.5%

わからない 41 4.9% 4.9% 0.0% 70.7% 14.6% 4.9%
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Q9 あなたは今春の統一地方選の地方議員選挙で、与党系、野党系のどちらの候補者に投票しますか、しましたか。

合計人数 与党系 野党系
与野党のどちらに
も色分けできない

候補者
未定 投票に行くつもり

はない
投票できる地方議
員選挙がない

全体 1000 20.8% 20.4% 6.0% 40.1% 9.4% 3.3%

性別

男性 629 22.7% 23.2% 7.2% 33.9% 9.7% 3.3%
女性 358 17.6% 15.6% 4.2% 50.3% 8.9% 3.4%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 12 16.7% 16.7% 0.0% 58.3% 8.3% 0.0%

年齢別

10代 5 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0%
20代 45 28.9% 11.1% 6.7% 37.8% 15.6% 0.0%
30代 149 21.5% 12.8% 4.7% 41.6% 12.8% 6.7%
40代 369 19.8% 19.8% 6.5% 40.9% 10.0% 3.0%
50代 315 18.1% 22.5% 5.7% 42.5% 7.6% 3.5%
60代 85 30.6% 30.6% 4.7% 28.2% 5.9% 0.0%
70代以上 32 21.9% 28.1% 12.5% 31.3% 3.1% 3.1%

地域別

北海道 35 31.4% 17.1% 2.9% 31.4% 14.3% 2.9%
東北 51 15.7% 13.7% 9.8% 37.3% 13.7% 9.8%
関東 396 17.7% 23.0% 5.8% 41.2% 8.1% 4.3%
中部 152 24.3% 17.1% 7.9% 38.2% 10.5% 2.0%
近畿 202 21.3% 26.2% 5.0% 37.6% 8.4% 1.5%
中国 49 26.5% 6.1% 4.1% 53.1% 10.2% 0.0%
四国 24 29.2% 25.0% 0.0% 33.3% 12.5% 0.0%
九州 82 22.0% 12.2% 8.5% 45.1% 9.8% 2.4%
沖縄 9 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 11.1% 22.2%

職業

会社役員・団体
役員 21 38.1% 23.8% 0.0% 23.8% 9.5% 4.8%

会社の正社員・
団体の正職員 333 26.4% 21.6% 7.2% 35.1% 8.4% 1.2%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

30 33.3% 16.7% 10.0% 30.0% 6.7% 3.3%

教職員 11 27.3% 18.2% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 19 15.8% 0.0% 5.3% 52.6% 21.1% 5.3%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

178 19.7% 22.5% 4.5% 42.7% 7.9% 2.8%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

137 16.8% 22.6% 8.0% 39.4% 8.0% 5.1%

学生 10 0.0% 10.0% 0.0% 80.0% 10.0% 0.0%
専業主婦・専業
主夫 91 15.4% 16.5% 4.4% 58.2% 3.3% 2.2%

年金生活・無職 147 15.0% 20.4% 3.4% 38.8% 16.3% 6.1%
その他 23 8.7% 13.0% 0.0% 47.8% 17.4% 13.0%

年収別

収入はない 42 16.7% 14.3% 4.8% 45.2% 11.9% 7.1%
100万円未満 75 21.3% 12.0% 4.0% 45.3% 9.3% 8.0%
100万円以上
300万円未満 170 17.6% 25.3% 3.5% 37.1% 11.8% 4.7%

300万円以上
500万円未満 211 27.0% 20.9% 6.6% 33.2% 9.5% 2.8%

500万円以上
800万円未満 189 24.3% 18.5% 9.5% 36.5% 7.9% 3.2%

800万円以上
1000万円未満 76 28.9% 18.4% 9.2% 31.6% 11.8% 0.0%

1000万円以上
2000万円未満 43 18.6% 41.9% 9.3% 25.6% 4.7% 0.0%

2000万円以上 6 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%
答えたくない 188 10.6% 17.6% 2.7% 58.5% 8.5% 2.1%

内閣支持度別
支持する 186 62.9% 5.4% 3.8% 23.1% 2.7% 2.2%
支持しない 621 8.7% 29.1% 8.1% 41.2% 9.8% 3.1%
わからない 193 19.2% 6.7% 1.6% 52.8% 14.5% 5.2%

支持政党別

自由民主党 195 77.9% 1.5% 1.0% 15.4% 2.1% 2.1%
立憲民主党 42 7.1% 76.2% 2.4% 4.8% 7.1% 2.4%
日本維新の会 104 17.3% 43.3% 14.4% 23.1% 1.9% 0.0%
公明党 12 50.0% 0.0% 8.3% 33.3% 8.3% 0.0%
国民民主党 32 6.3% 50.0% 15.6% 18.8% 3.1% 6.3%
日本共産党 25 0.0% 80.0% 4.0% 8.0% 8.0% 0.0%
れいわ新撰組 21 0.0% 61.9% 4.8% 23.8% 9.5% 0.0%
社民党 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
政治家女子48党
（旧NHK党） 12 8.3% 41.7% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

参政党 6 0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0%
その他の政党・
政治団体 4 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

支持する政党は
ない 503 4.8% 12.9% 5.8% 57.9% 14.1% 4.6%

わからない 41 4.9% 2.4% 2.4% 68.3% 17.1% 4.9%
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Q10 あなたは今春の統一地方選挙で、候補者の性別を判断材料にしますか。

合計人数 判断材料にする 判断材料にしない わからない 投票に行くつもりは
ない

投票できる地方選挙
がない

全体 1000 8.1% 64.6% 15.6% 9.3% 2.4%

性別

男性 629 7.9% 68.4% 11.9% 9.5% 2.2%
女性 358 8.4% 58.9% 20.9% 8.9% 2.8%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 12 8.3% 33.3% 50.0% 8.3% 0.0%

年齢別

10代 5 0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%
20代 45 15.6% 44.4% 24.4% 15.6% 0.0%
30代 149 9.4% 52.3% 18.8% 14.8% 4.7%
40代 369 9.8% 64.0% 14.4% 9.8% 2.2%
50代 315 5.4% 70.2% 14.9% 7.0% 2.5%
60代 85 7.1% 71.8% 16.5% 4.7% 0.0%
70代以上 32 3.1% 87.5% 3.1% 3.1% 3.1%

地域別

北海道 35 5.7% 68.6% 11.4% 11.4% 2.9%
東北 51 9.8% 49.0% 19.6% 11.8% 9.8%
関東 396 9.1% 61.6% 17.7% 8.3% 3.3%
中部 152 5.3% 70.4% 14.5% 9.2% 0.7%
近畿 202 7.9% 71.8% 9.9% 9.4% 1.0%
中国 49 4.1% 65.3% 20.4% 10.2% 0.0%
四国 24 16.7% 50.0% 20.8% 12.5% 0.0%
九州 82 8.5% 63.4% 18.3% 9.8% 0.0%
沖縄 9 11.1% 55.6% 0.0% 11.1% 22.2%

職業

会社役員・団体役
員 21 19.0% 52.4% 14.3% 9.5% 4.8%

会社の正社員・団
体の正職員 333 9.3% 63.4% 18.6% 8.1% 0.6%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 30 3.3% 73.3% 10.0% 10.0% 3.3%

教職員 11 18.2% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 19 5.3% 52.6% 21.1% 15.8% 5.3%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 178 9.0% 69.1% 12.4% 7.3% 2.2%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

137 8.0% 68.6% 11.7% 8.0% 3.6%

学生 10 10.0% 50.0% 30.0% 10.0% 0.0%
専業主婦・専業主
夫 91 5.5% 72.5% 16.5% 3.3% 2.2%

年金生活・無職 147 4.8% 59.9% 15.0% 16.3% 4.1%
その他 23 8.7% 43.5% 17.4% 21.7% 8.7%

年収別

収入はない 42 4.8% 59.5% 16.7% 14.3% 4.8%
100万円未満 75 6.7% 66.7% 10.7% 9.3% 6.7%
100万円以上300
万円未満 170 7.1% 57.1% 19.4% 12.9% 3.5%

300万円以上500
万円未満 211 9.5% 65.9% 13.7% 8.5% 2.4%

500万円以上800
万円未満 189 10.1% 66.7% 12.7% 8.5% 2.1%

800万円以上1000
万円未満 76 10.5% 64.5% 15.8% 9.2% 0.0%

1000万円以上
2000万円未満 43 7.0% 83.7% 4.7% 4.7% 0.0%

2000万円以上 6 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
答えたくない 188 5.3% 63.8% 21.8% 8.0% 1.1%

内閣支持度別
支持する 186 15.6% 68.8% 10.8% 2.7% 2.2%
支持しない 621 6.8% 67.0% 13.7% 10.0% 2.6%
わからない 193 5.2% 52.8% 26.4% 13.5% 2.1%

支持政党別

自由民主党 195 16.9% 70.3% 9.7% 1.0% 2.1%
立憲民主党 42 14.3% 69.0% 7.1% 7.1% 2.4%
日本維新の会 104 8.7% 76.0% 12.5% 2.9% 0.0%
公明党 12 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0%
国民民主党 32 9.4% 68.8% 12.5% 3.1% 6.3%
日本共産党 25 4.0% 84.0% 4.0% 8.0% 0.0%
れいわ新撰組 21 4.8% 85.7% 0.0% 9.5% 0.0%
社民党 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
政治家女子48党
（旧NHK党） 12 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%

参政党 6 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0%
その他の政党・政
治団体 4 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0%

支持する政党はな
い 503 4.4% 59.0% 19.3% 14.1% 3.2%

わからない 41 4.9% 48.8% 31.7% 14.6% 0.0%
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Q11 あなたは今春の統一地方選で、候補者の年齢を判断材料にしますか。
合計人数 判断材料にする 判断材料にしない わからない 投票に行くつもりは

ない
投票できる地方選挙

がない
全体 1000 28.3% 42.1% 18.1% 9.1% 2.4%

性別

男性 629 27.7% 46.1% 14.8% 9.2% 2.2%
女性 358 29.3% 35.5% 23.5% 8.9% 2.8%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 12 33.3% 25.0% 33.3% 8.3% 0.0%

年齢別

10代 5 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%
20代 45 24.4% 33.3% 26.7% 15.6% 0.0%
30代 149 27.5% 30.2% 23.5% 14.1% 4.7%
40代 369 27.6% 44.2% 16.5% 9.5% 2.2%
50代 315 30.2% 41.3% 19.0% 7.0% 2.5%
60代 85 28.2% 55.3% 11.8% 4.7% 0.0%
70代以上 32 25.0% 62.5% 6.3% 3.1% 3.1%

地域別

北海道 35 20.0% 51.4% 14.3% 11.4% 2.9%
東北 51 23.5% 29.4% 23.5% 13.7% 9.8%
関東 396 31.3% 37.9% 19.4% 8.1% 3.3%
中部 152 29.6% 43.4% 17.1% 9.2% 0.7%
近畿 202 31.2% 48.5% 10.9% 8.4% 1.0%
中国 49 14.3% 53.1% 22.4% 10.2% 0.0%
四国 24 16.7% 25.0% 45.8% 12.5% 0.0%
九州 82 23.2% 46.3% 20.7% 9.8% 0.0%
沖縄 9 22.2% 44.4% 0.0% 11.1% 22.2%

職業

会社役員・団体役
員 21 33.3% 33.3% 19.0% 9.5% 4.8%

会社の正社員・団
体の正職員 333 32.4% 40.8% 18.6% 7.5% 0.6%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 30 20.0% 60.0% 10.0% 6.7% 3.3%

教職員 11 27.3% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 19 15.8% 42.1% 21.1% 15.8% 5.3%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 178 25.3% 46.6% 18.5% 7.3% 2.2%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

137 31.4% 42.3% 14.6% 8.0% 3.6%

学生 10 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0%
専業主婦・専業主
夫 91 31.9% 44.0% 18.7% 3.3% 2.2%

年金生活・無職 147 21.1% 38.8% 19.0% 17.0% 4.1%
その他 23 21.7% 26.1% 21.7% 21.7% 8.7%

年収別

収入はない 42 21.4% 33.3% 28.6% 11.9% 4.8%
100万円未満 75 13.3% 50.7% 20.0% 9.3% 6.7%
100万円以上300
万円未満 170 24.1% 40.6% 18.8% 12.9% 3.5%

300万円以上500
万円未満 211 30.3% 45.5% 13.3% 8.5% 2.4%

500万円以上800
万円未満 189 28.6% 46.6% 15.3% 7.4% 2.1%

800万円以上1000
万円未満 76 34.2% 36.8% 21.1% 7.9% 0.0%

1000万円以上
2000万円未満 43 37.2% 48.8% 9.3% 4.7% 0.0%

2000万円以上 6 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
答えたくない 188 31.4% 34.6% 23.9% 9.0% 1.1%

内閣支持度別
支持する 186 29.6% 54.3% 11.3% 2.7% 2.2%
支持しない 621 30.9% 40.1% 16.7% 9.7% 2.6%
わからない 193 18.7% 36.8% 29.0% 13.5% 2.1%

支持政党別

自由民主党 195 32.8% 51.3% 12.8% 1.0% 2.1%
立憲民主党 42 26.2% 54.8% 9.5% 7.1% 2.4%
日本維新の会 104 31.7% 54.8% 11.5% 1.9% 0.0%
公明党 12 8.3% 66.7% 8.3% 16.7% 0.0%
国民民主党 32 28.1% 46.9% 15.6% 3.1% 6.3%
日本共産党 25 24.0% 64.0% 4.0% 8.0% 0.0%
れいわ新撰組 21 33.3% 47.6% 9.5% 9.5% 0.0%
社民党 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
政治家女子48党
（旧NHK党） 12 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%

参政党 6 50.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0%
その他の政党・政
治団体 4 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0%

支持する政党はな
い 503 27.4% 34.0% 21.3% 14.1% 3.2%

わからない 41 9.8% 39.0% 39.0% 12.2% 0.0%
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Q12 今春の統一地方選で、あなたが投票する人を決める際に重視する政策や事案は何ですか。（複数回答可）1/2

人数
地域経
済活性
化策

物価高
対策

雇用、
賃上げ
政策

増税へ
の賛否

新型コ
ロナ対
策

年金や
医療、
介護な
どの社
会保障
政策

生活保
護や食
料支援
などの
貧困対
策

教育政
策

少子化、
子育て
政策

防犯な
ど治安
対策

旧統一
教会問
題

外交、
安全保
障政策

原発へ
の賛否

政治資
金問題
やス
キャン
ダルの
有無と
いった
政治姿
勢

その他
特にな
い、わ
からな
い

投票に
行くつ
もりは
ない、
投票で
きる地
方選挙
がない

全体 1000 37.2% 54.3% 37.2% 32.8% 9.8% 36.0% 16.3% 11.6% 21.8% 14.7% 11.9% 18.1% 14.4% 15.7% 3.7% 5.1% 8.7%

性別

男性 629 39.6% 53.7% 36.1% 32.3% 11.4% 31.0% 17.2% 11.9% 21.8% 14.6% 13.5% 19.2% 15.3% 16.4% 3.7% 5.1% 9.2%
女性 358 33.8% 55.6% 39.4% 34.9% 7.3% 44.4% 14.8% 11.5% 22.3% 15.1% 9.2% 16.5% 13.4% 14.8% 3.9% 5.0% 7.8%

その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0
% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

回答し
ない 12 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3%

年齢別

10代 5 40.0% 60.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%
20代 45 26.7% 51.1% 42.2% 31.1% 6.7% 26.7% 20.0% 6.7% 15.6% 2.2% 13.3% 15.6% 17.8% 15.6% 4.4% 4.4% 11.1%
30代 149 26.2% 50.3% 38.3% 26.8% 8.7% 21.5% 15.4% 14.8% 24.8% 11.4% 12.8% 12.1% 8.1% 13.4% 3.4% 6.7% 16.1%
40代 369 41.5% 54.7% 41.7% 33.3% 10.6% 31.7% 14.9% 11.4% 22.2% 15.2% 10.6% 17.6% 11.7% 14.9% 2.7% 5.7% 8.7%
50代 315 37.8% 56.5% 37.1% 38.1% 8.6% 40.0% 19.4% 11.1% 20.6% 16.2% 12.4% 19.7% 17.1% 16.5% 5.4% 4.4% 6.3%
60代 85 42.4% 47.1% 18.8% 21.2% 14.1% 58.8% 12.9% 9.4% 20.0% 17.6% 10.6% 23.5% 18.8% 11.8% 2.4% 3.5% 4.7%
70代以
上 32 34.4% 68.8% 21.9% 34.4% 9.4% 68.8% 9.4% 15.6% 31.3% 21.9% 18.8% 28.1% 34.4% 40.6% 0.0% 3.1% 3.1%

地域別

北海道 35 37.1% 60.0% 25.7% 31.4% 8.6% 25.7% 8.6% 2.9% 5.7% 5.7% 5.7% 5.7% 8.6% 5.7% 11.4% 2.9% 14.3%
東北 51 37.3% 47.1% 21.6% 21.6% 3.9% 15.7% 7.8% 7.8% 15.7% 7.8% 5.9% 11.8% 11.8% 7.8% 5.9% 11.8% 19.6%
関東 396 32.1% 52.5% 38.1% 32.8% 9.8% 34.3% 19.4% 11.6% 20.7% 16.2% 13.1% 17.2% 14.6% 16.7% 3.5% 4.5% 8.1%
中部 152 44.7% 50.7% 38.2% 32.2% 14.5% 31.6% 10.5% 11.8% 23.0% 15.8% 12.5% 19.1% 16.4% 8.6% 3.9% 7.2% 7.2%
近畿 202 38.6% 60.4% 40.1% 35.1% 7.4% 46.5% 18.3% 17.8% 29.2% 16.3% 11.4% 20.8% 12.9% 17.3% 3.5% 3.5% 6.9%
中国 49 34.7% 63.3% 49.0% 42.9% 8.2% 32.7% 10.2% 12.2% 24.5% 16.3% 12.2% 26.5% 14.3% 18.4% 4.1% 6.1% 4.1%
四国 24 37.5% 45.8% 33.3% 25.0% 12.5% 33.3% 12.5% 4.2% 16.7% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 20.8% 8.3%
九州 82 43.9% 54.9% 32.9% 32.9% 12.2% 47.6% 20.7% 4.9% 18.3% 11.0% 12.2% 22.0% 19.5% 25.6% 1.2% 0.0% 9.8%
沖縄 9 55.6% 44.4% 33.3% 22.2% 0.0% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3%

職業別

会社役
員・団
体役員

21 42.9% 38.1% 33.3% 33.3% 9.5% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 9.5% 4.8% 28.6% 23.8% 9.5% 0.0% 9.5% 9.5%

会社の
正社
員・団
体の正
職員

333 38.1% 56.2% 43.2% 34.5% 10.2% 29.4% 13.5% 12.3% 24.6% 12.9% 15.0% 19.2% 12.0% 14.1% 2.7% 6.0% 5.1%

公務員
（団体
職員や
教職員
を除
く）

30 33.3% 40.0% 26.7% 13.3% 13.3% 20.0% 6.7% 10.0% 30.0% 10.0% 3.3% 6.7% 10.0% 3.3% 3.3% 3.3% 3.3%

教職員 11 27.3% 45.5% 27.3% 36.4% 0.0% 36.4% 0.0% 27.3% 27.3% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、
福祉関
係の職
員等

19 36.8% 52.6% 57.9% 21.1% 10.5% 57.9% 5.3% 15.8% 21.1% 10.5% 0.0% 10.5% 0.0% 15.8% 0.0% 0.0% 21.1%

契約社
員・
パー
ト・ア
ルバイ
ト等

178 37.6% 53.4% 44.4% 35.4% 8.4% 42.1% 21.9% 12.9% 22.5% 15.7% 7.9% 19.1% 15.7% 14.0% 5.6% 5.6% 8.4%

自営
業・専
門職
（士業
等）・
自由業

137 43.8% 60.6% 29.2% 36.5% 9.5% 30.7% 19.7% 10.9% 17.5% 21.2% 16.8% 20.4% 20.4% 21.9% 3.6% 2.9% 10.2%

学生 10 30.0% 70.0% 60.0% 40.0% 10.0% 30.0% 40.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0%
専業主
婦・専
業主夫

91 34.1% 61.5% 33.0% 35.2% 6.6% 53.8% 8.8% 16.5% 26.4% 18.7% 14.3% 18.7% 14.3% 17.6% 2.2% 2.2% 3.3%

年金生
活・無
職

147 34.7% 46.9% 24.5% 27.2% 10.9% 39.5% 19.0% 5.4% 17.7% 12.9% 8.8% 15.6% 17.0% 18.4% 4.8% 6.8% 16.3%

その他 23 17.4% 47.8% 34.8% 21.7% 21.7% 34.8% 26.1% 4.3% 8.7% 13.0% 13.0% 8.7% 0.0% 17.4% 8.7% 8.7% 26.1%
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Q12 今春の統一地方選で、あなたが投票する人を決める際に重視する政策や事案は何ですか。（複数回答可）2/2

人数
地域経
済活性
化策

物価高
対策

雇用、
賃上げ
政策

増税へ
の賛否

新型コ
ロナ対
策

年金や
医療、
介護な
どの社
会保障
政策

生活保
護や食
料支援
などの
貧困対
策

教育政
策

少子化、
子育て
政策

防犯な
ど治安
対策

旧統一
教会問
題

外交、
安全保
障政策

原発へ
の賛否

政治資
金問題
やス
キャン
ダルの
有無と
いった
政治姿
勢

その他
特にな
い、わ
からな
い

票に行
くつも
りはな
い、投
票でき
る地方
選挙が
ない

全体 1000 37.2% 54.3% 37.2% 32.8% 9.8% 36.0% 16.3% 11.6% 21.8% 14.7% 11.9% 18.1% 14.4% 15.7% 3.7% 5.1% 8.7%

年収別

収入は
ない 42 33.3% 50.0% 31.0% 19.0% 2.4% 50.0% 9.5% 4.8% 16.7% 4.8% 9.5% 19.0% 4.8% 14.3% 2.4% 7.1% 11.9%

100万
円未満 75 36.0% 48.0% 30.7% 30.7% 8.0% 34.7% 26.7% 8.0% 21.3% 8.0% 12.0% 13.3% 12.0% 12.0% 5.3% 2.7% 10.7%

100万
円以上
300万
円未満

170 31.8% 50.0% 38.8% 34.7% 11.8% 37.6% 18.8% 10.6% 15.9% 17.1% 10.6% 14.1% 9.4% 14.1% 4.1% 5.3% 14.7%

300万
円以上
500万
円未満

211 41.2% 64.5% 37.4% 31.3% 6.6% 31.8% 13.7% 6.2% 18.0% 14.2% 8.5% 20.4% 14.7% 15.6% 2.4% 4.7% 7.6%

500万
円以上
800万
円未満

189 39.2% 47.6% 40.7% 33.3% 10.6% 31.7% 12.7% 16.4% 27.0% 11.6% 10.1% 21.2% 15.9% 14.3% 3.2% 5.3% 6.3%

800万
円以上
1000万
円未満

76 35.5% 56.6% 32.9% 26.3% 7.9% 36.8% 18.4% 18.4% 26.3% 14.5% 13.2% 21.1% 15.8% 13.2% 2.6% 3.9% 5.3%

1000万
円以上
2000万
円未満

43 41.9% 51.2% 41.9% 32.6% 7.0% 30.2% 7.0% 18.6% 34.9% 20.9% 11.6% 20.9% 18.6% 14.0% 7.0% 0.0% 4.7%

2000万
円以上 6 50.0% 50.0% 50.0% 66.7% 33.3% 50.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 50.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

答えた
くない 188 36.2% 56.9% 36.2% 37.8% 13.8% 41.5% 18.6% 11.7% 22.3% 19.1% 18.1% 14.9% 18.1% 21.3% 4.8% 7.4% 8.0%

内閣支
持度別

支持す
る 186 48.4% 57.0% 43.5% 24.7% 15.1% 38.2% 14.0% 15.6% 30.6% 23.7% 10.2% 28.0% 14.0% 12.4% 2.2% 2.2% 3.2%

支持し
ない 621 34.6% 54.3% 35.7% 37.4% 9.5% 35.4% 16.4% 11.3% 20.0% 12.9% 14.2% 15.9% 17.4% 17.9% 4.7% 4.7% 9.3%

わから
ない 193 34.7% 51.8% 35.8% 25.9% 5.7% 35.8% 18.1% 8.8% 19.2% 11.9% 6.2% 15.5% 5.2% 11.9% 2.1% 9.3% 11.9%

支持政
党別

自由民
主党 195 51.3% 59.5% 44.1% 27.7% 11.8% 33.3% 12.8% 13.3% 24.1% 23.6% 7.7% 31.8% 17.4% 10.8% 2.6% 1.5% 2.6%

立憲民
主党 42 35.7% 57.1% 19.0% 31.0% 11.9% 50.0% 19.0% 7.1% 16.7% 11.9% 28.6% 7.1% 28.6% 21.4% 7.1% 0.0% 2.4%

日本維
新の会 104 46.2% 61.5% 40.4% 30.8% 11.5% 42.3% 12.5% 16.3% 27.9% 16.3% 12.5% 23.1% 10.6% 10.6% 4.8% 2.9% 1.0%

公明党 12 25.0% 50.0% 33.3% 8.3% 16.7% 58.3% 16.7% 8.3% 16.7% 33.3% 8.3% 16.7% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0% 8.3%
国民民
主党 32 31.3% 71.9% 31.3% 37.5% 9.4% 21.9% 9.4% 15.6% 15.6% 9.4% 6.3% 12.5% 12.5% 9.4% 6.3% 0.0% 9.4%

日本共
産党 25 28.0% 52.0% 52.0% 40.0% 8.0% 28.0% 32.0% 8.0% 24.0% 12.0% 28.0% 16.0% 20.0% 36.0% 4.0% 4.0% 8.0%

れいわ
新撰組 21 23.8% 52.4% 42.9% 28.6% 14.3% 52.4% 42.9% 23.8% 23.8% 19.0% 33.3% 9.5% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 9.5%

社民党 3 33.3% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 100.0
% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

政治家
女子48
党（旧
NHK党）

12 41.7% 58.3% 16.7% 66.7% 0.0% 25.0% 25.0% 8.3% 8.3% 16.7% 25.0% 16.7% 8.3% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0%

参政党 6 33.3% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 33.3% 50.0% 33.3% 0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7%
その他
の政
党・政
治団体

4 50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

支持す
る政党
はない

503 32.6% 50.1% 36.6% 35.0% 9.3% 33.0% 15.7% 9.3% 19.9% 10.5% 11.1% 13.3% 13.9% 16.5% 3.6% 8.0% 13.1%

わから
ない 41 24.4% 51.2% 31.7% 22.0% 2.4% 53.7% 19.5% 14.6% 29.3% 17.1% 7.3% 17.1% 2.4% 14.6% 0.0% 9.8% 9.8%
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Q13 今春の統一地方選において、あなたが投票する候補者（首長と地方議会の議員）の主要政策が一致しているかどうかを重視しますか。

合計人数 主要政策の一致を重視す
る

主要政策の一致を重視し
ない わからない 投票できる首長選挙や地

方議員選挙がない

全体 1000 44.6% 16.5% 34.2% 4.7%

性別

男性 629 48.2% 19.4% 27.7% 4.8%
女性 358 38.8% 11.7% 44.7% 4.7%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 12 25.0% 8.3% 66.7% 0.0%

年齢別

10代 5 0.0% 40.0% 60.0% 0.0%
20代 45 51.1% 11.1% 37.8% 0.0%
30代 149 37.6% 17.4% 35.6% 9.4%
40代 369 43.1% 16.5% 36.9% 3.5%
50代 315 47.3% 15.6% 32.1% 5.1%
60代 85 50.6% 17.6% 28.2% 3.5%
70代以上 32 50.0% 21.9% 25.0% 3.1%

地域別

北海道 35 45.7% 17.1% 31.4% 5.7%
東北 51 47.1% 9.8% 31.4% 11.8%
関東 396 40.2% 16.7% 38.4% 4.8%
中部 152 46.1% 20.4% 30.3% 3.3%
近畿 202 50.0% 17.3% 28.2% 4.5%
中国 49 46.9% 16.3% 36.7% 0.0%
四国 24 58.3% 12.5% 25.0% 4.2%
九州 82 43.9% 11.0% 41.5% 3.7%
沖縄 9 33.3% 22.2% 22.2% 22.2%

職業

会社役員・団体役員 21 42.9% 9.5% 38.1% 9.5%

会社の正社員・団体
の正職員 333 50.8% 18.6% 28.8% 1.8%

公務員（団体職員や
教職員を除く） 30 56.7% 10.0% 30.0% 3.3%

教職員 11 63.6% 18.2% 9.1% 9.1%
医療、福祉関係の職
員等 19 36.8% 10.5% 47.4% 5.3%

契約社員・パート・
アルバイト等 178 41.6% 15.2% 38.8% 4.5%

自営業・専門職（士
業等）・自由業 137 46.0% 21.9% 26.3% 5.8%

学生 10 30.0% 20.0% 50.0% 0.0%

専業主婦・専業主夫 91 45.1% 11.0% 41.8% 2.2%

年金生活・無職 147 32.7% 15.6% 42.2% 9.5%
その他 23 34.8% 8.7% 39.1% 17.4%

年収別

収入はない 42 31.0% 16.7% 42.9% 9.5%
100万円未満 75 34.7% 10.7% 42.7% 12.0%
100万円以上300万円
未満 170 43.5% 18.8% 30.6% 7.1%

300万円以上500万円
未満 211 49.3% 16.6% 29.4% 4.7%

500万円以上800万円
未満 189 48.7% 20.1% 29.1% 2.1%

800万円以上1000万
円未満 76 51.3% 17.1% 30.3% 1.3%

1000万円以上2000
万円未満 43 58.1% 18.6% 23.3% 0.0%

2000万円以上 6 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%
答えたくない 188 36.2% 12.2% 47.9% 3.7%

内閣支持度別
支持する 186 65.1% 14.0% 18.3% 2.7%
支持しない 621 42.8% 20.3% 31.4% 5.5%
わからない 193 30.6% 6.7% 58.5% 4.1%

支持政党別

自由民主党 195 63.6% 14.4% 19.5% 2.6%
立憲民主党 42 52.4% 31.0% 11.9% 4.8%
日本維新の会 104 60.6% 20.2% 18.3% 1.0%
公明党 12 33.3% 8.3% 58.3% 0.0%
国民民主党 32 53.1% 25.0% 12.5% 9.4%
日本共産党 25 44.0% 40.0% 12.0% 4.0%
れいわ新撰組 21 38.1% 33.3% 23.8% 4.8%
社民党 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%
政治家女子48党（旧
NHK党） 12 41.7% 41.7% 16.7% 0.0%

参政党 6 16.7% 50.0% 16.7% 16.7%
その他の政党・政治
団体 4 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

支持する政党はない 503 35.6% 13.3% 45.1% 6.0%

わからない 41 22.0% 2.4% 70.7% 4.9%
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Q14 今春の統一地方選において、あなたは投票する際に、地方自治体のみで解決可能な課題と、国の政策が必要な課題を区別し、
考慮していますか。

合計人数
地方自治体のみで解決可能
な課題と、国の政策が必要
な課題を区別し、考慮して

いる

地方自治体のみで解決可能
な課題と、国の政策が必要
な課題を区別していない

地方自治体のみで解決可能
な課題と、国の政策が必要
な課題の区別がわからない

全体 1000 52.0% 22.6% 25.4%

性別

男性 629 58.8% 22.9% 18.3%
女性 358 40.8% 21.8% 37.4%
その他 1 100.0% 0.0% 0.0%
回答しない 12 25.0% 33.3% 41.7%

年齢別

10代 5 40.0% 20.0% 40.0%
20代 45 48.9% 20.0% 31.1%
30代 149 45.0% 24.8% 30.2%
40代 369 51.2% 22.8% 26.0%
50代 315 55.2% 21.9% 22.9%
60代 85 60.0% 21.2% 18.8%
70代以上 32 46.9% 25.0% 28.1%

地域別

北海道 35 54.3% 25.7% 20.0%
東北 51 56.9% 13.7% 29.4%
関東 396 52.8% 21.7% 25.5%
中部 152 51.3% 27.6% 21.1%
近畿 202 51.5% 21.8% 26.7%
中国 49 42.9% 26.5% 30.6%
四国 24 45.8% 29.2% 25.0%
九州 82 51.2% 22.0% 26.8%
沖縄 9 77.8% 0.0% 22.2%

職業

会社役員・団体役員 21 71.4% 19.0% 9.5%
会社の正社員・団体の
正職員 333 58.3% 23.1% 18.6%

公務員（団体職員や教
職員を除く） 30 60.0% 23.3% 16.7%

教職員 11 90.9% 9.1% 0.0%
医療、福祉関係の職員
等 19 36.8% 31.6% 31.6%

契約社員・パート・ア
ルバイト等 178 43.8% 23.0% 33.1%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 137 59.1% 22.6% 18.2%

学生 10 30.0% 30.0% 40.0%
専業主婦・専業主夫 91 40.7% 24.2% 35.2%
年金生活・無職 147 48.3% 19.7% 32.0%
その他 23 26.1% 21.7% 52.2%

年収別

収入はない 42 38.1% 19.0% 42.9%
100万円未満 75 45.3% 25.3% 29.3%
100万円以上300万円未
満 170 45.9% 24.7% 29.4%

300万円以上500万円未
満 211 58.3% 18.5% 23.2%

500万円以上800万円未
満 189 58.7% 23.3% 18.0%

800万円以上1000万円
未満 76 65.8% 15.8% 18.4%

1000万円以上2000万
円未満 43 58.1% 27.9% 14.0%

2000万円以上 6 83.3% 16.7% 0.0%
答えたくない 188 41.5% 26.1% 32.4%

内閣支持度別
支持する 186 65.1% 21.5% 13.4%
支持しない 621 53.6% 23.7% 22.7%
わからない 193 34.2% 20.2% 45.6%

支持政党別

自由民主党 195 73.3% 15.9% 10.8%
立憲民主党 42 64.3% 26.2% 9.5%
日本維新の会 104 63.5% 22.1% 14.4%
公明党 12 25.0% 25.0% 50.0%
国民民主党 32 62.5% 31.3% 6.3%
日本共産党 25 40.0% 40.0% 20.0%
れいわ新撰組 21 61.9% 23.8% 14.3%
社民党 3 66.7% 0.0% 33.3%
政治家女子48党（旧
NHK党） 12 58.3% 33.3% 8.3%

参政党 6 16.7% 66.7% 16.7%
その他の政党・政治団
体 4 100.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はない 503 42.5% 23.5% 34.0%
わからない 41 24.4% 17.1% 58.5%
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Q15 知事や市区町村長といった首長選挙で、与野党相乗り候補が目立ちます。あなたは、首長選挙での与野党相乗りについて、どう
思いますか。

合計人数 良いことだと思う 仕方ないと思う 良いとも良くないと
も言えないと思う

良くないことだと思
う わからない

全体 1000 4.6% 19.0% 39.4% 21.7% 15.3%

性別

男性 629 5.1% 21.0% 39.9% 25.3% 8.7%
女性 358 3.9% 15.6% 39.1% 15.6% 25.7%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 12 0.0% 8.3% 25.0% 16.7% 50.0%

年齢別

10代 5 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%
20代 45 4.4% 31.1% 26.7% 11.1% 26.7%
30代 149 3.4% 20.1% 35.6% 17.4% 23.5%
40代 369 5.1% 17.6% 39.6% 21.1% 16.5%
50代 315 4.8% 16.8% 42.5% 24.4% 11.4%
60代 85 4.7% 27.1% 41.2% 22.4% 4.7%
70代以上 32 0.0% 12.5% 40.6% 34.4% 12.5%

地域別

北海道 35 5.7% 28.6% 31.4% 14.3% 20.0%
東北 51 5.9% 23.5% 29.4% 19.6% 21.6%
関東 396 5.1% 17.9% 40.2% 18.7% 18.2%
中部 152 4.6% 20.4% 40.1% 23.0% 11.8%
近畿 202 5.0% 18.3% 37.1% 29.2% 10.4%
中国 49 0.0% 18.4% 53.1% 18.4% 10.2%
四国 24 8.3% 12.5% 25.0% 41.7% 12.5%
九州 82 2.4% 19.5% 46.3% 14.6% 17.1%
沖縄 9 0.0% 11.1% 33.3% 33.3% 22.2%

職業

会社役員・団体役
員 21 0.0% 23.8% 47.6% 23.8% 4.8%

会社の正社員・団
体の正職員 333 6.3% 23.1% 38.4% 21.0% 11.1%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 30 0.0% 30.0% 36.7% 23.3% 10.0%

教職員 11 0.0% 36.4% 27.3% 27.3% 9.1%
医療、福祉関係の
職員等 19 10.5% 21.1% 42.1% 21.1% 5.3%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 178 4.5% 16.3% 40.4% 19.7% 19.1%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

137 2.9% 15.3% 43.1% 29.2% 9.5%

学生 10 10.0% 10.0% 30.0% 20.0% 30.0%
専業主婦・専業主
夫 91 5.5% 16.5% 42.9% 13.2% 22.0%

年金生活・無職 147 2.0% 14.3% 36.7% 24.5% 22.4%
その他 23 8.7% 17.4% 30.4% 13.0% 30.4%

年収別

収入はない 42 4.8% 19.0% 33.3% 14.3% 28.6%
100万円未満 75 4.0% 22.7% 28.0% 25.3% 20.0%
100万円以上300
万円未満 170 5.3% 14.7% 38.8% 25.3% 15.9%
300万円以上500
万円未満 211 2.4% 24.2% 44.1% 19.0% 10.4%
500万円以上800
万円未満 189 8.5% 23.8% 37.0% 22.8% 7.9%
800万円以上
1000万円未満 76 10.5% 14.5% 43.4% 15.8% 15.8%
1000万円以上
2000万円未満 43 0.0% 23.3% 37.2% 30.2% 9.3%

2000万円以上 6 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%
答えたくない 188 1.6% 11.2% 42.0% 20.7% 24.5%

内閣支持度別
支持する 186 8.6% 32.3% 43.5% 8.1% 7.5%
支持しない 621 3.7% 17.2% 38.5% 29.1% 11.4%
わからない 193 3.6% 11.9% 38.3% 10.9% 35.2%

支持政党別

自由民主党 195 8.7% 33.3% 39.5% 12.8% 5.6%
立憲民主党 42 4.8% 26.2% 38.1% 26.2% 4.8%
日本維新の会 104 8.7% 21.2% 35.6% 29.8% 4.8%
公明党 12 0.0% 8.3% 58.3% 8.3% 25.0%
国民民主党 32 3.1% 21.9% 43.8% 31.3% 0.0%
日本共産党 25 8.0% 12.0% 28.0% 44.0% 8.0%
れいわ新撰組 21 19.0% 0.0% 38.1% 38.1% 4.8%
社民党 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%
政治家女子48党
（旧NHK党） 12 16.7% 8.3% 33.3% 33.3% 8.3%

参政党 6 0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%
支持する政党はな
い 503 1.8% 14.7% 41.0% 20.7% 21.9%

わからない 41 0.0% 4.9% 36.6% 14.6% 43.9%
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Q16 地方議会選挙では近年、無投票が目立っているとされます。あなたは、このことについてどう思いますか。

合計人数 良いことだと思う 仕方ないと思う 良いとも良くないと
も言えないと思う

良くないことだと思
う わからない

全体 1000 3.1% 22.0% 15.7% 52.5% 6.7%

性別

男性 629 3.8% 22.6% 14.3% 55.6% 3.7%
女性 358 1.7% 21.2% 17.9% 48.3% 10.9%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 12 8.3% 16.7% 25.0% 8.3% 41.7%

年齢別

10代 5 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 0.0%
20代 45 4.4% 17.8% 13.3% 44.4% 20.0%
30代 149 4.0% 31.5% 16.1% 38.9% 9.4%
40代 369 3.5% 20.9% 17.9% 49.6% 8.1%
50代 315 2.5% 21.9% 14.9% 57.1% 3.5%
60代 85 2.4% 16.5% 12.9% 65.9% 2.4%
70代以上 32 0.0% 12.5% 9.4% 75.0% 3.1%

地域別

北海道 35 2.9% 20.0% 20.0% 45.7% 11.4%
東北 51 5.9% 13.7% 15.7% 52.9% 11.8%
関東 396 4.0% 25.3% 16.7% 45.7% 8.3%
中部 152 1.3% 19.1% 19.1% 56.6% 3.9%
近畿 202 3.5% 21.8% 13.4% 57.9% 3.5%
中国 49 0.0% 22.4% 10.2% 61.2% 6.1%
四国 24 4.2% 25.0% 12.5% 50.0% 8.3%
九州 82 1.2% 17.1% 14.6% 61.0% 6.1%
沖縄 9 0.0% 22.2% 0.0% 66.7% 11.1%

職業

会社役員・団体役
員 21 0.0% 14.3% 19.0% 66.7% 0.0%

会社の正社員・団
体の正職員 333 5.1% 21.3% 15.6% 52.6% 5.4%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 30 3.3% 23.3% 20.0% 46.7% 6.7%

教職員 11 0.0% 36.4% 9.1% 54.5% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 19 0.0% 26.3% 47.4% 26.3% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 178 1.7% 22.5% 12.4% 55.6% 7.9%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

137 2.9% 23.4% 17.5% 54.0% 2.2%

学生 10 0.0% 10.0% 0.0% 70.0% 20.0%
専業主婦・専業主
夫 91 2.2% 20.9% 15.4% 53.8% 7.7%

年金生活・無職 147 2.0% 21.1% 15.6% 51.0% 10.2%
その他 23 4.3% 30.4% 8.7% 30.4% 26.1%

年収別

収入はない 42 4.8% 21.4% 11.9% 47.6% 14.3%
100万円未満 75 5.3% 17.3% 18.7% 46.7% 12.0%
100万円以上300
万円未満 170 1.8% 22.4% 19.4% 50.6% 5.9%

300万円以上500
万円未満 211 0.9% 20.9% 14.7% 59.2% 4.3%

500万円以上800
万円未満 189 6.9% 23.8% 15.3% 49.7% 4.2%

800万円以上
1000万円未満 76 1.3% 21.1% 9.2% 60.5% 7.9%

1000万円以上
2000万円未満 43 2.3% 16.3% 18.6% 60.5% 2.3%

2000万円以上 6 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%
答えたくない 188 2.7% 24.5% 16.0% 47.3% 9.6%

内閣支持度別
支持する 186 4.8% 29.0% 13.4% 51.1% 1.6%
支持しない 621 3.1% 20.0% 14.7% 58.5% 3.9%
わからない 193 1.6% 21.8% 21.2% 34.7% 20.7%

支持政党別

自由民主党 195 6.7% 25.1% 16.9% 49.7% 1.5%
立憲民主党 42 7.1% 28.6% 2.4% 61.9% 0.0%
日本維新の会 104 2.9% 16.3% 15.4% 61.5% 3.8%
公明党 12 8.3% 16.7% 16.7% 41.7% 16.7%
国民民主党 32 0.0% 34.4% 12.5% 53.1% 0.0%
日本共産党 25 12.0% 12.0% 12.0% 64.0% 0.0%
れいわ新撰組 21 9.5% 14.3% 19.0% 57.1% 0.0%
社民党 3 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
政治家女子48党
（旧NHK党） 12 16.7% 8.3% 25.0% 50.0% 0.0%

参政党 6 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 4 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%

支持する政党はな
い 503 0.6% 22.3% 16.5% 51.3% 9.3%

わからない 41 0.0% 19.5% 14.6% 39.0% 26.8%
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Q17 地方議員のなり手不足が問題となっています。あなたは、この問題はどうすれば解消できると思いますか（複数回答可）

人数 議員の兼業規制
を緩くする

夜間もしくは休
日に議会を開催

する
議員報酬を上げ

る

若い世代が議員
活動と子育てを
両立できるよう

な支援

女性の立候補者
や議員を増やす
ための施策

立候補者への費
用の支援

地方議員の役割
や責任、魅力を
もっとPRする

その他

全体 1000 28.5% 19.7% 13.5% 34.7% 25.2% 20.4% 33.1% 11.5%

性別

男性 629 31.0% 22.4% 17.0% 31.6% 23.7% 20.8% 31.2% 11.9%
女性 358 24.9% 15.1% 7.3% 40.5% 27.9% 19.8% 36.9% 10.3%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 12 8.3% 16.7% 16.7% 25.0% 16.7% 16.7% 25.0% 25.0%

年齢別

10代 5 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0%
20代 45 15.6% 26.7% 15.6% 37.8% 22.2% 20.0% 33.3% 4.4%
30代 149 30.9% 18.8% 12.8% 32.2% 20.1% 17.4% 28.9% 16.8%
40代 369 24.9% 17.6% 13.8% 34.4% 24.9% 21.4% 34.4% 11.9%
50代 315 33.7% 21.0% 11.7% 34.9% 26.0% 20.0% 31.1% 8.9%
60代 85 32.9% 18.8% 20.0% 35.3% 30.6% 23.5% 41.2% 10.6%
70代以上 32 18.8% 28.1% 12.5% 37.5% 34.4% 15.6% 37.5% 18.8%

地域別

北海道 35 28.6% 20.0% 20.0% 25.7% 22.9% 31.4% 40.0% 11.4%
東北 51 35.3% 23.5% 9.8% 23.5% 21.6% 21.6% 25.5% 11.8%
関東 396 26.0% 18.4% 11.6% 35.4% 25.5% 18.4% 30.1% 12.6%
中部 152 32.9% 19.1% 14.5% 36.8% 27.6% 21.7% 32.2% 7.9%
近畿 202 30.2% 23.8% 16.3% 36.1% 22.8% 21.3% 35.1% 12.9%
中国 49 18.4% 22.4% 6.1% 24.5% 18.4% 16.3% 42.9% 6.1%
四国 24 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 29.2% 29.2% 41.7% 12.5%
九州 82 31.7% 15.9% 18.3% 42.7% 29.3% 20.7% 36.6% 13.4%
沖縄 9 22.2% 11.1% 11.1% 44.4% 44.4% 11.1% 44.4% 0.0%

職業別

会社役員・団体
役員 21 38.1% 33.3% 14.3% 28.6% 23.8% 14.3% 33.3% 9.5%

会社の正社員・
団体の正職員 333 28.5% 20.1% 13.5% 32.1% 21.9% 18.9% 32.1% 9.0%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

30 30.0% 6.7% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 23.3% 16.7%

教職員 11 9.1% 36.4% 27.3% 18.2% 18.2% 18.2% 36.4% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 19 36.8% 21.1% 21.1% 42.1% 15.8% 15.8% 42.1% 10.5%
契約社員・パー
ト・アルバイト
等

178 27.0% 17.4% 10.7% 37.6% 34.8% 23.0% 37.6% 11.2%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

137 38.0% 24.8% 16.8% 40.1% 29.2% 27.0% 29.2% 8.8%

学生 10 0.0% 20.0% 0.0% 50.0% 40.0% 30.0% 30.0% 10.0%
専業主婦・専業
主夫 91 25.3% 12.1% 5.5% 40.7% 23.1% 16.5% 40.7% 12.1%

年金生活・無職 147 24.5% 19.7% 12.9% 29.3% 23.8% 19.0% 29.9% 18.4%
その他 23 26.1% 26.1% 21.7% 34.8% 17.4% 26.1% 30.4% 21.7%

年収別

収入はない 42 31.0% 16.7% 14.3% 26.2% 16.7% 16.7% 40.5% 9.5%
100万円未満 75 24.0% 25.3% 16.0% 32.0% 21.3% 20.0% 25.3% 18.7%
100万円以上
300万円未満 170 25.3% 18.8% 11.2% 32.9% 32.4% 24.7% 37.1% 10.0%
300万円以上
500万円未満 211 30.8% 18.0% 8.5% 35.1% 25.1% 16.6% 31.3% 9.5%
500万円以上
800万円未満 189 30.2% 21.7% 17.5% 33.3% 23.3% 21.7% 33.3% 7.4%
800万円以上
1000万円未満 76 31.6% 18.4% 17.1% 34.2% 21.1% 19.7% 30.3% 10.5%
1000万円以上
2000万円未満 43 46.5% 30.2% 16.3% 41.9% 27.9% 20.9% 34.9% 4.7%
2000万円以上 6 33.3% 33.3% 50.0% 50.0% 50.0% 66.7% 50.0% 16.7%
答えたくない 188 22.9% 16.5% 12.8% 38.3% 24.5% 19.1% 33.0% 18.6%

内閣支持度別
支持する 186 38.2% 21.0% 22.6% 39.2% 29.0% 26.9% 35.5% 3.2%
支持しない 621 27.2% 20.3% 11.9% 32.9% 25.8% 20.1% 33.0% 12.7%
わからない 193 23.3% 16.6% 9.8% 36.3% 19.7% 15.0% 31.1% 15.5%

支持政党別

自由民主党 195 34.4% 21.0% 18.5% 31.3% 25.6% 24.1% 31.3% 8.7%
立憲民主党 42 26.2% 21.4% 23.8% 52.4% 50.0% 33.3% 33.3% 7.1%
日本維新の会 104 31.7% 22.1% 18.3% 40.4% 34.6% 24.0% 19.2% 6.7%
公明党 12 16.7% 25.0% 16.7% 50.0% 33.3% 8.3% 41.7% 8.3%
国民民主党 32 31.3% 25.0% 9.4% 40.6% 6.3% 25.0% 28.1% 6.3%
日本共産党 25 32.0% 24.0% 12.0% 32.0% 8.0% 12.0% 36.0% 16.0%
れいわ新撰組 21 19.0% 14.3% 4.8% 19.0% 23.8% 28.6% 38.1% 14.3%
社民党 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
政治家女子48
党（旧NHK党） 12 25.0% 25.0% 8.3% 33.3% 50.0% 16.7% 41.7% 8.3%

参政党 6 33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
その他の政党・
政治団体 4 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0%
支持する政党は
ない 503 27.2% 17.9% 10.5% 33.4% 23.5% 16.5% 36.4% 13.7%
わからない 41 14.6% 17.1% 14.6% 41.5% 17.1% 26.8% 31.7% 17.1%
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Q18 4年に1度の統一地方選は、まとめて選挙を行うことで、有権者の関心を高め経費を節約する目的があると言われています。一方
で「統一率」は3割を切り統一選の意義が失われているとの指摘もあります。あなたは、今後も統一地方選は必要だと思いますか。

合計人数 必要だと思う 必要ないと思う わからない
全体 1000 44.3% 20.0% 35.7%

性別

男性 629 49.0% 22.3% 28.8%
女性 358 36.6% 16.2% 47.2%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 12 33.3% 8.3% 58.3%

年齢別

10代 5 20.0% 40.0% 40.0%
20代 45 51.1% 15.6% 33.3%
30代 149 36.9% 18.8% 44.3%
40代 369 46.6% 18.7% 34.7%
50代 315 42.9% 21.0% 36.2%
60代 85 54.1% 17.6% 28.2%
70代以上 32 34.4% 40.6% 25.0%

地域別

北海道 35 60.0% 14.3% 25.7%
東北 51 37.3% 23.5% 39.2%
関東 396 46.7% 17.4% 35.9%
中部 152 38.2% 23.7% 38.2%
近畿 202 48.5% 21.3% 30.2%
中国 49 20.4% 34.7% 44.9%
四国 24 37.5% 33.3% 29.2%
九州 82 48.8% 9.8% 41.5%
沖縄 9 33.3% 22.2% 44.4%

職業

会社役員・団体役員 21 33.3% 38.1% 28.6%
会社の正社員・団体の正
職員 333 53.8% 19.5% 26.7%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 30 46.7% 23.3% 30.0%

教職員 11 45.5% 36.4% 18.2%

医療、福祉関係の職員等 19 31.6% 21.1% 47.4%

契約社員・パート・アル
バイト等 178 41.6% 14.0% 44.4%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 137 49.6% 17.5% 32.8%

学生 10 20.0% 40.0% 40.0%
専業主婦・専業主夫 91 35.2% 20.9% 44.0%
年金生活・無職 147 35.4% 22.4% 42.2%
その他 23 17.4% 30.4% 52.2%

年収別

収入はない 42 35.7% 26.2% 38.1%
100万円未満 75 41.3% 21.3% 37.3%

100万円以上300万円未満 170 39.4% 22.4% 38.2%

300万円以上500万円未満 211 51.2% 20.4% 28.4%

500万円以上800万円未満 189 52.9% 19.0% 28.0%

800万円以上1000万円未
満 76 43.4% 18.4% 38.2%

1000万円以上2000万円
未満 43 51.2% 27.9% 20.9%

2000万円以上 6 66.7% 16.7% 16.7%
答えたくない 188 33.5% 15.4% 51.1%

内閣支持度別
支持する 186 58.1% 15.1% 26.9%
支持しない 621 43.8% 25.0% 31.2%
わからない 193 32.6% 8.8% 58.5%

支持政党別

自由民主党 195 59.0% 16.4% 24.6%
立憲民主党 42 69.0% 11.9% 19.0%
日本維新の会 104 57.7% 18.3% 24.0%
公明党 12 50.0% 16.7% 33.3%
国民民主党 32 56.3% 31.3% 12.5%
日本共産党 25 60.0% 24.0% 16.0%
れいわ新撰組 21 42.9% 28.6% 28.6%
社民党 3 0.0% 0.0% 100.0%
政治家女子48党（旧NHK
党） 12 58.3% 16.7% 25.0%

参政党 6 50.0% 33.3% 16.7%

その他の政党・政治団体 4 75.0% 25.0% 0.0%

支持する政党はない 503 33.6% 21.7% 44.7%
わからない 41 22.0% 14.6% 63.4%
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Q19 あなたは岸田内閣を支持しますか。
合計人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 18.6% 62.1% 19.3%

性別

男性 629 20.2% 64.7% 15.1%
女性 358 15.9% 58.1% 26.0%
その他 1 0.0% 100.0% 0.0%
回答しない 12 16.7% 41.7% 41.7%

年齢別

10代 5 20.0% 60.0% 20.0%
20代 45 28.9% 46.7% 24.4%
30代 149 14.1% 65.8% 20.1%
40代 369 18.2% 62.3% 19.5%
50代 315 18.7% 61.9% 19.4%
60代 85 25.9% 58.8% 15.3%
70代以上 32 9.4% 75.0% 15.6%

地域別

北海道 35 20.0% 60.0% 20.0%
東北 51 5.9% 70.6% 23.5%
関東 396 18.2% 59.8% 22.0%
中部 152 19.1% 68.4% 12.5%
近畿 202 18.8% 67.8% 13.4%
中国 49 22.4% 57.1% 20.4%
四国 24 20.8% 54.2% 25.0%
九州 82 22.0% 48.8% 29.3%
沖縄 9 33.3% 55.6% 11.1%

職業

会社役員・団体役員 21 38.1% 57.1% 4.8%

会社の正社員・団体の正
職員 333 20.1% 64.6% 15.3%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 30 26.7% 50.0% 23.3%

教職員 11 18.2% 54.5% 27.3%

医療、福祉関係の職員等 19 10.5% 52.6% 36.8%

契約社員・パート・アル
バイト等 178 19.7% 60.1% 20.2%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 137 15.3% 70.1% 14.6%

学生 10 10.0% 50.0% 40.0%
専業主婦・専業主夫 91 16.5% 56.0% 27.5%
年金生活・無職 147 15.6% 61.9% 22.4%
その他 23 17.4% 56.5% 26.1%

年収別

収入はない 42 14.3% 54.8% 31.0%
100万円未満 75 21.3% 61.3% 17.3%
100万円以上300万円未
満 170 18.2% 67.1% 14.7%

300万円以上500万円未
満 211 20.9% 58.3% 20.9%

500万円以上800万円未
満 189 18.0% 65.6% 16.4%

800万円以上1000万円未
満 76 31.6% 57.9% 10.5%

1000万円以上2000万円
未満 43 23.3% 65.1% 11.6%

2000万円以上 6 50.0% 50.0% 0.0%
答えたくない 188 9.6% 61.7% 28.7%

支持政党別

自由民主党 195 61.0% 25.6% 13.3%
立憲民主党 42 7.1% 88.1% 4.8%
日本維新の会 104 17.3% 75.0% 7.7%
公明党 12 33.3% 33.3% 33.3%
国民民主党 32 3.1% 90.6% 6.3%
日本共産党 25 4.0% 96.0% 0.0%
れいわ新撰組 21 0.0% 100.0% 0.0%
社民党 3 0.0% 66.7% 33.3%
政治家女子48党（旧NHK
党） 12 0.0% 75.0% 25.0%

参政党 6 0.0% 100.0% 0.0%

その他の政党・政治団体 4 0.0% 100.0% 0.0%

支持する政党はない 503 7.2% 68.6% 24.3%
わからない 41 9.8% 29.3% 61.0%
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Q20 あなたの支持政党を教えてください。

合計人数 自由民主党 立憲民主党 日本維新の会 公明党 国民民主党 日本共産党 れいわ新撰組 社民党
政治家女子
48党（旧
NHK党）

参政党
その他の政
党・政治団

体
支持する政
党はない わからない

全体 1000 19.5% 4.2% 10.4% 1.2% 3.2% 2.5% 2.1% 0.3% 1.2% 0.6% 0.4% 50.3% 4.1%

性別

男性 629 22.3% 4.5% 12.7% 1.0% 4.0% 2.4% 2.2% 0.3% 1.4% 0.8% 0.5% 45.8% 2.2%
女性 358 15.1% 3.6% 6.4% 1.7% 2.0% 2.8% 2.0% 0.3% 0.8% 0.3% 0.3% 57.5% 7.3%
その他 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

回答しない 12 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 8.3%

年齢別

10代 5 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%
20代 45 20.0% 6.7% 4.4% 2.2% 8.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.7% 11.1%
30代 149 20.8% 0.7% 5.4% 0.7% 4.0% 3.4% 2.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 58.4% 3.4%
40代 369 19.5% 3.0% 11.1% 0.8% 2.2% 2.4% 1.6% 0.3% 1.4% 0.5% 0.8% 52.3% 4.1%
50代 315 16.2% 5.1% 11.7% 1.3% 3.5% 2.2% 3.2% 0.3% 1.6% 1.0% 0.3% 49.5% 4.1%
60代 85 25.9% 7.1% 16.5% 3.5% 3.5% 2.4% 1.2% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0% 35.3% 2.4%
70代以上 32 28.1% 15.6% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 3.1%

地域別

北海道 35 25.7% 2.9% 5.7% 0.0% 5.7% 5.7% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 8.6%
東北 51 17.6% 0.0% 3.9% 0.0% 2.0% 0.0% 3.9% 2.0% 9.8% 2.0% 0.0% 56.9% 2.0%
関東 396 19.4% 4.3% 5.3% 1.3% 3.0% 3.0% 2.3% 0.3% 1.0% 0.8% 1.0% 53.3% 5.1%
中部 152 21.7% 5.9% 11.2% 1.3% 3.9% 1.3% 2.6% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 49.3% 2.0%
近畿 202 15.3% 4.5% 26.7% 0.5% 2.5% 3.0% 2.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 42.1% 3.0%
中国 49 20.4% 0.0% 6.1% 6.1% 4.1% 2.0% 0.0% 2.0% 2.0% 2.0% 0.0% 53.1% 2.0%
四国 24 20.8% 4.2% 4.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%
九州 82 23.2% 4.9% 4.9% 1.2% 3.7% 2.4% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 51.2% 7.3%
沖縄 9 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 44.4% 11.1%

職業

会社役員・
団体役員 21 47.6% 0.0% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 33.3% 0.0%

会社の正社
員・団体の
正職員

333 22.8% 4.5% 12.9% 0.0% 2.7% 2.1% 2.1% 0.3% 0.6% 0.6% 0.3% 47.1% 3.9%

公務員（団
体職員や教
職員を除
く）

30 30.0% 3.3% 10.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

教職員 11 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 18.2%
医療、福祉
関係の職員
等

19 21.1% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.1% 15.8%

契約社員・
パート・ア
ルバイト等

178 16.9% 3.9% 9.0% 1.7% 3.9% 1.7% 3.9% 0.0% 0.6% 0.0% 1.1% 53.9% 3.4%

自営業・専
門職（士業
等）・自由
業

137 14.6% 6.6% 10.9% 1.5% 4.4% 2.2% 1.5% 0.0% 3.6% 2.2% 0.7% 50.4% 1.5%

学生 10 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 20.0%

専業主婦・
専業主夫 91 16.5% 3.3% 9.9% 2.2% 2.2% 3.3% 2.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 53.8% 5.5%

年金生活・
無職 147 17.7% 4.8% 8.8% 0.7% 2.0% 4.1% 2.0% 0.7% 2.0% 0.0% 0.0% 54.4% 2.7%

その他 23 8.7% 0.0% 4.3% 4.3% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 47.8% 17.4%

年収別

収入はない 42 11.9% 2.4% 7.1% 0.0% 4.8% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 61.9% 7.1%

100万円未
満 75 22.7% 2.7% 9.3% 1.3% 4.0% 0.0% 2.7% 0.0% 4.0% 1.3% 0.0% 46.7% 5.3%

100万円以
上300万円
未満

170 15.3% 7.6% 11.2% 2.4% 4.1% 4.1% 4.1% 0.0% 2.9% 0.0% 0.6% 44.7% 2.9%

300万円以
上500万円
未満

211 25.6% 3.3% 10.9% 0.9% 2.4% 1.9% 0.5% 0.0% 0.5% 0.5% 0.5% 49.8% 3.3%

500万円以
上800万円
未満

189 24.3% 3.7% 10.1% 1.6% 2.6% 4.2% 1.6% 0.5% 1.1% 2.1% 0.5% 45.5% 2.1%

800万円以
上1000万
円未満

76 30.3% 2.6% 9.2% 1.3% 1.3% 0.0% 3.9% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 47.4% 2.6%

1000万円
以上2000
万円未満

43 20.9% 7.0% 16.3% 0.0% 4.7% 7.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.2% 4.7%

2000万円
以上 6 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

答えたくな
い 188 6.4% 3.7% 9.6% 0.5% 3.2% 1.1% 2.1% 0.0% 0.5% 0.0% 0.5% 64.9% 7.4%

内閣支持度
別

支持する 186 64.0% 1.6% 9.7% 2.2% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 19.4% 2.2%

支持しない 621 8.1% 6.0% 12.6% 0.6% 4.7% 3.9% 3.4% 0.3% 1.4% 1.0% 0.6% 55.6% 1.9%

わからない 193 13.5% 1.0% 4.1% 2.1% 1.0% 0.0% 0.0% 0.5% 1.6% 0.0% 0.0% 63.2% 13.0%
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調査期間： 2023年3月31日

調査対象や人数： 全国の18歳以上の男女1,000人

調査方法： インターネット上でのアンケート

注: 本調査は「Yahoo!クラウドソーシング
（https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/）を活用しています。
属性等を指定することなく広く一般的に回答を集めたものです。

本リリースに関するお問い合わせ先

紀尾井町戦略研究所 広報担当

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 03 6824 1715

本資料やデータの使用、掲載について

リンクフリーです。必ず下記の出典を明記してください。

[KSI Web調査] 統一地方選に関心58％、重視政策トップは物価高54％（紀尾井町戦略研究所）

https://ksi-corp.jp/topics/survey/web-research-49.html
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